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ВСТУП 

 

Програма обов’язкової навчальної дисципліни «Лікувально-

реабілітаційний масаж» складена відповідно до Стандарту вищої освіти 

України (далі – Стандарт) першого (бакалаврського) рівня галузі знань 22 

Охорона здоров’я, спеціальності 227 Фізична терапія, ерготерапія та освітньо-

професійної програми «Фізична терапія, ерготерапія у травматології та 

ортопедії», а також у відповідності з наступними нормативними документами: 

- Постанова Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 № 266 «Про 

затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів вищої освіти»; 

- Навчальний план підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти галузі знань 22 «Охорона здоров’я» для спеціальності 227 

«Фізична терапія, ерготерапія», затверджений вченою радою БДПУ від 

24.04.2019, протокол №9; 

- Наказ МОН України від 16.10.2009 за №943 «Про запровадження у 

вищих навчальних закладах України Європейської кредитно-трансферної 

системи»; 

- Положення «Про організацію освітнього процесу в Бердянському 

державному педагогічному університеті», затвердженого вченою радою БДПУ 

від 26 грудня 2019 року (протокол № 6); 

- Положення «Про критерії та порядок оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів вищої освіти у Бердянському державному педагогічному 

університеті». 

Предметом навчальної дисципліни є лікувально-терапевтичний масаж. 

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Лікувально-

реабілітаційний масаж» тісно пов’язана з такими дисциплінами «Клінічна 

психологія, етика і деонтологія», «Загальна фізіологія людини», «Нормальна 

анатомія людини», «Пропедевтика внутрішніх хвороб». 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1.Метою навчальної дисципліни дисципліни «Лікувально-

реабілітаційний масаж» є забезпечення майбутнім спеціалістам із фізичної 

реабілітації суми знань, умінь та навичок з питань науково обґрунтованого 

обстеження, призначення та проведення реабілітаційного масажу здоровим та 

особам з відхиленнями у стані здоров’я постійного та тимчасового характеру 

залежно від клінічних проявів захворювання, вікових та індивідуальних 

особливостей пацієнтів/клієнтів. 
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1.2.Основними завданнями дисципліни «Лікувально-реабілітаційний 

масаж» є: 

Теоретичні – викласти теоретичні основи та методологічні особливості 

застосування системного підходу при оволодіння технікою масажу, як 

самостійного або допоміжного методу лікування та фізичної реабілітації. Під 

час навчання студенти озброюються методичними підходами до масажу при 

різних нозологіях в контексті єдиної системи лікувально-профілактичного 

обслуговування населення. Надати принципи та критерії фізіологічного та 

психологічного характеру при визначені виду масажу у людей різного віку. 

Аналізувати методичні та практичні рекомендації щодо проведення масажу у 

дітей дошкільного віку. Крім того, обґрунтувати показання та протипоказання 

до проведення масажу, засоби і методи масажу, фізіологічний вплив численних 

прийомів масажу на різні тканини, органи і системи та їх функціональний стан. 

Практичні - навчити володіти всебічним комплексним підходом при 

проведенні процедури масажу з метою найбільш ефективного впливу масажу 

на організм людини. Ознайомити студентів з основними принципами, видами 

масажу, з гігієнічними основами проведення масажу, вивчаючи фізіологічну 

дію масажу. Оволодіти навичками і вміннями виконувати різні види масажу із 

застосуванням основних та допоміжних прийомів масажу. У процесі навчання 

студенти вчаться аналізувати симптоматику порушень з використанням 

основних етапів обстеження м'язів. Підготовка до практичної діяльності 

забезпечується як змістом, так і системою практичних занять. 

 

1.3.Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти 

повинні набути таких фахових компетентостей: 

Інтегральна: Здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми, пов’язані з фізичною терапією та ерготерапією, що 

характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, із застосуванням 

положень, теорій та методів медико-біологічних, соціальних, психолого-

педагогічних наук. 

Перелік загальних компетентностей та відповідних їм шифрів: 

ЗК 01. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 09. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій. 

ЗК 10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

 

Перелік спеціальних (фахових) компетентностей та відповідних їм 
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шифрів: 

СК05 Здатність провадити безпечну для пацієнта/клієнта та практикуючого 

фахівця практичну діяльність з фізичної терапії, ерготерапії у 

травматології та ортопедії, неврології та нейрохірургії, кардіології та 

пульмонології, а також інших областях медицини. 

СК07 Здатність допомогти пацієнту/клієнту зрозуміти власні потреби, 

обговорювати та пояснювати зміст і необхідність виконання програми 

фізичної терапії та ерготерапії. 

СК14 Здатність знаходити шляхи постійного покращення якості послуг 

фізичної терапії та ерготерапії. 

 

Та демонструвати такі програмні результати навчання (ПР): 

ПР01 Демонструвати готовність до зміцнення та збереження особистого та 

громадського здоров'я шляхом використання рухової активності 

людини та проведення роз’яснювальної роботи серед 

пацієнтів/клієнтів, членів їх родин, медичних фахівців, а також 

покращенню довкілля громади. 

ПР03 Використовувати сучасну комп’ютерну техніку; знаходити 

інформацію з різних джерел; аналізувати вітчизняні та зарубіжні 

джерела інформації, необхідної для виконання професійних завдань та 

прийняття професійних рішень. 

ПР04 Застосовувати у професійній діяльності знання біологічних, медичних, 

педагогічних та психосоціальних аспектів фізичної терапії та 

ерготерапії. 

ПР06 Застосовувати методи й інструменти визначення та вимірювання 

структурних змін та порушених функцій організму, активності та 

участі, трактувати отриману інформацію. 

ПР07 Трактувати інформацію про наявні у пацієнта порушення за 

Міжнародною класифікацією функціонування, обмеження 

життєдіяльності та здоров’я (МКФ) та Міжнародною класифікацією 

функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я дітей та 

підлітків (МКФ ДП). 

ПР08 Діяти згідно з нормативно-правовими вимогами та нормами 

професійної етики. 

ПР09 Реалізувати індивідуальні програми фізичної терапії, ерготерапії. 

ПР11 Здійснювати заходи ерготерапії для ліквідації або компенсації 

функціональних та асоційованих з ними обмежень активності та участі 

в діяльності. 

ПР12 Застосовувати сучасні науково-доказові дані у професійній діяльності. 
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ПР14 Безпечно та ефективно використовувати обладнання для проведення 

реабілітаційних заходів, контролю основних життєвих показників 

пацієнта, допоміжні технічні засоби реабілітації для пересування та 

самообслуговування. 

ПР15 Вербально і не вербально спілкуватися з особами та групами 

співрозмовників, різними за віком, рівнем освіти, соціальною і 

професійною приналежністю, психологічними та когнітивними 

якостями тощо, у мультидисциплінарній команді. 

ПР16 Проводити інструктаж та навчання клієнтів, членів їх родин, колег і 

невеликих груп. 

ПР17 Оцінювати результати виконання програм фізичної терапії та 

ерготерапії, використовуючи відповідний інструментарій, та за 

потреби, модифіковувати поточну діяльність. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться  4/120  (кредитів 

ЄКТС/години). 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Поняття, предмет і завдання реабілітаційного масажу. Короткі 

історичні відомості. Масаж на етапах реабілітації. Завдання масажу.  

Тема 2. Основні механізми дії реабілітаційного масажу на організм 

людини.  

Тема 3. Загальні покази та протипокази до призначення реабілітаційного 

масажу.  

Тема 4. Реабілітаційний масаж в ранньому дитячому віці.  

Тема 5. Масаж при порушеннях постави. Сколіоз. Плоскостопість. 

Методика проведення масажу при порушеннях постави.  

Тема 6. Масаж при захворюваннях опорно-рухового апарату. Методика 

його проведення. Міозити. Міальгія. Методика його проведення. Масаж при 

переломах верхніх і нижніх кінцівок.  

Тема 7. Реабілітаційний масаж при захворюваннях центральної і 

периферійної нервової системи  

Тема 8. Остеохондроз хребта. Масаж при невриті лицьового нерва. 

Послідовність та методика його проведення. Масаж при бронхіальній астмі.  

Тема 9. Реабілітаційний масаж при захворюваннях серцево-судинної і 

бронхолегеневої системи. Масаж при гіпертонічній хворобі.  

Тема 10. Масаж при ішемічній хворобі серця і її ускладненнях в період 

лікування в стаціонарі і в післялікарняний період. 
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заведений / Под общей ред. С.Н. Попова – Ростов-н/Дону: Феникс, 2004. – 608 

с. – Режим доступу: http://tvz.kiev.ua/wp-content/uploads/2010/ 

10/reabilitaciya_uchebnik.pdf 

21. Яроцкая Э. П. Точечный массаж и иглотерапия(Медицинский 

атлас) / Э. П. Яроцкая, Н. А. Федоренко. – М. : Эксмо, 2009. – 336 с. 

 

4. Методи навчання: 

1) За джерелами передачі й характером сприйняття інформації : 

✓ словесні: пояснення, розповідь, лекція, бесіда; 

✓ наочні: ілюстрування, демонстрування, спостереження; 

✓ практичні: фізичні вправи, практичні роботи, дослідні роботи. 

2) Методи стимулювання навчальної діяльності: 

✓ навчальна дискусія – суперечка, обговорення будь-якого питання з 

навчального матеріалу; 

✓ створення клінічної ситуації в процесі викладання навчального 

матеріалу 

– використання клінічних випадків. 

3) Методи контролю і самоконтролю у навчанні: 

✓ усний контроль; 

✓ письмовий контроль; 

✓ тестовий контроль. 

 

5. Форма підсумкового контролю успішності навчання – екзамен. 
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6. Система оцінювання 

 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти за всіма 

видами навчальних робіт проводиться за поточним та підсумковим контролями. 

Поточний контроль включає бали за роботу на лекціях, практичних та 

індивідуальних заняттях, а також оцінювання всіх видів самостійної роботи, 

запланованих у робочій програмі навчальної дисципліни. 

Підсумковий семестровий контроль є обов’язковою формою контролю, 

що дозволяє визначити ступінь досягнення здобувачами вищої освіти 

запланованих робочою програмою навчальної дисципліни результатів 

навчання.  

 

Оцінка за  

університетською шкалою 
Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 В 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 Е 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 

 
 


